

表兄妹的包办“婚姻”引发惨剧 表哥掐死了表妹,只因表妹想正经嫁人

■本报记者 闫伟红

本报讯 表哥和表妹结为“夫妻”,还生了个孩子。后来,表妹认识了新男友,表哥想维持“夫妻”关系遭拒,一气之下将表妹杀害。听上去荒唐吗?可这却是一起真实的惨案。昨天,杭州市中级法院开庭审理了这起令人扼腕的案件。

2007年,江西上饶市广丰县26岁的郑某与自己刚满18岁的表妹徐某在父母包办下“结婚”。这样的“婚姻”当然没有走任何法定程序。同年,两人生育一子。

2009年,“夫妻”俩来杭州打工。在杭期间,徐某在网上认识了唐某,两人产生了感情,徐某表示愿意与唐某结婚,成为正常的夫妻。

“妻子”有“外遇”一事被郑某察觉后,他开始阻止徐某继续与唐某联系,两人还为此发生过冲突。

今年4月13日,郑某再次劝徐某回心转意,却遭到拒绝。一气之下,他采取掐颈等手段致徐某昏迷不醒。4月15日,徐某经抢救无效死亡。

7月13日,杭州市检察院以故意杀人罪对郑某提起公诉。

昨天在法庭上,控辩双方的争议焦点集中在郑某是否是激情犯罪、徐某是否有过错。

公诉方认为,郑某一直有“老婆要离开自己,没脸见人”“一起死了算了”的想法。在实施杀害行为前,他开始想用刀的,又觉得用刀太残忍,就决定用手掐死徐某。从而可以认定,其杀人行为是“直接故意”。

被告人的辩护律师认为,郑某的行为具有间接故意特征。案件的发生与郑某情绪的突然爆发有关。被告人一直深爱他的表妹,而且其行为表明他的主观上仍未确立杀人的目的,事后还打电话报警和求救,应当属激情犯罪。

此外,被告人的辩护律师还提出,被害人徐某存在过错,是本案发生的直接原因。本案因被害人的“婚外情”引起。此外,被害人的言语刺激也是本案诱因。徐某曾表示:“无论如何都要跟那个男的走”;“愿意跟那个男的做任何事情”。

公诉方则表示,被告人和被害人是表兄妹,不符合婚姻法定条件,不是夫妻,谈不上“婚外情”,因而本案中被害人并不存在过错。

此案将择日继续开庭。

黄岩检察院
行贿档案查询受热捧

■通讯员 陈静

本报讯 8月3日,台州黄岩区检察院职务犯罪预防科将一张查询行贿犯罪档案结果告知函交到台州市水利水电建设有限公司项目经理蔡小文手中,告知函显示,查询系统未发现该公司有行贿犯罪记录。蔡小文说:“有了这张告知函,我们可以参加建德市小型农田水利建设的招标会了。”

去年以来,该院将推动行贿犯罪档案查询作为开展职务犯罪预防工作的立足点之一,不断延伸预防工作触角,使查询工作成为工程招投标、政府采购的必经程序。该院的统计数据显示,去年受理查询的单位中,工程建设领域为210批次,占总数的62.7%。去年7月,该院受理了台州第一医院对15家竞标单位查询的申请,经查询,发现一家建设公司的项目负责人在2008年有行贿犯罪记录,医院随即取消了该公司的竞标资格,并将处置结果反馈给检察院。

该院副检察长黄茵茵表示,查询工作社会认可度不断提高使检察机关服务保障工作越来越突出,这对净化市场环境,保护公平竞争,服务经济社会平稳健康发展产生积极的影响。

桐乡电网
用电负荷实测创新高

■通讯员 冷丽华

本报讯 7月29日,桐乡电网进行用电负荷实测。当天,全市用电负荷再创新高,达10854万千瓦,比去年最高负荷9681万千瓦增长1173万千瓦,同比增加12.12%。

据悉,今年以来,桐乡市经济呈良好态势,全市负荷稳步增长。进入夏季后,随着高温天气的持续,用电负荷还将继续攀升,电力部门积极部署,坚持“先生活后生产”的原则,全力确保全市人民用电的平稳有序供应。

淳安国税局
党员送爱心

■通讯员 方永贵 方树兰 摄

近日,淳安县国税局组成“帮扶结对慰问”小分队,带着该局党员干部3.18万余元的爱心捐款,分赴13个行政村,走访慰问了106户结对困难户。



擅自毁绿重罚60万 杭州拱墅区行政执法局昨开出大罚单

■本报记者 陈立波 通讯员 胡秀清

本报讯 没有经过绿化部门审批,便将公园里的绿化树木用推土机将树连根拔起,并将树干锯断,原本绿树成荫的杭州拱墅区上塘生态公园在7月15日成了一片废墟。昨天,记者获悉,拱墅区行政执法局已对这起杭城罕见的公园毁绿事件

作出行政处罚,责令毁绿的责任单位浙江创越建设工程有限公司将被毁绿地恢复原状,并处以树木补偿价10倍、共计64320元的罚款,对直接责任人黄某处以5000元罚款。

该局相关负责人介绍,毁绿事件发生后,他们经过多方调查最终确认,7月15日,负责开发建设桃源新区的浙江创越建设工程有限公司在景源

街道工程前期场地清理时,在未办妥绿化迁移手续的情况下实施了毁树行为,共毁坏胸径8到20厘米不等的树木280棵。

根据《杭州市城市绿化管理条例》第22条规定,该公司的行为属于毁坏树木。鉴于本案影响较大,且毁树数量较多,依据相关规定,拱墅区行政执法局最终作出了这一重罚决定。

涉嫌非法吸收公众存款1.7亿元 瑞安一知名企业家夫妻被公诉

■通讯员 范检

曾经风光无限的企业家,却陷入高利借贷的泥潭不能自拔。创立“立品康”公司的谢公荣及妻子向58名个人和一家企业非法吸收存款17亿元,昨天,据瑞安市检察院透露,谢公荣夫妻已被该院提起公诉。

1997年5月,谢公荣向亲友借贷25万元与他人合股成立了瑞安市立品康食品饮料有限公司。经过几年发展,公司逐渐占据本土市场,部分产品还远销国外。谢公荣和“立品康”风光一时。

谷,谢公荣开始陆续向私人或担保公司借高利息债务。瑞安市检察院审查查明,2004年至2010年,谢公荣在担任温州立品康食品饮料有限公司、黄山立品康食品饮料有限公司法定代表人期间,以两家公司投资建造新厂房、投资设备、生产经营所需为由,通过口头宣传以支付高利息的方法,向社会不特定对象借款,肖玉玲协助谢公荣向部分被害人借款。2004年至2010年,谢公荣共向58位个人和一家企业非法吸收存款17亿多元人民币(其中部分借款时扣除第一个月利息),其中肖玉玲参与非法吸收公众存款2125万元。

2006年起,谢公荣以“立品康”投资为名,一直向小杨(化名)借款。到2008年初,累计欠小杨800万元。

去年以来,谢多次向张良(化名)借款达1270万元人民币。因资金周转不灵,没能还上这笔钱。

谢公荣将吸收来的部分公众存款中的4000多万元陆续用于温州、黄山两家“立品康”公司的厂房建设和生产经营,小部分用于家庭消费,部分用于归还一些被害人本金,大部分用于支付高额利息。

去年5月20日,谢公荣因不堪忍受被害人日夜跟随讨要债务而报警。同年6月3日,他和肖玉玲在四川被警方抓获归案。

一省级督捕逃犯被擒
曾持枪暴力讨债

■通讯员 郭楼儿 朱峰

本报讯 “手枪和子弹是别人抵债给我的,后来我就拿着在要债时吓唬别人……”8月1日上午,在德清县看守所,潜逃1年多的四川籍犯罪嫌疑人陈某悔恨地说道,一起持枪暴力讨债案件也随之告破。陈某是我省在“清网行动”中首名被抓获的省公安厅网上督捕逃犯。

陈某原本在深圳帮人讨债。2008年,有人将一把自制仿64式手枪和部分子弹作为债务抵押品抵给陈某。陈某虽然知道持枪违法,但觉得有枪在身,可以方便讨债,就收下了。之后陈某来到德清,与老乡徐某一起干“讨债”的老本行。

去年4月28日凌晨2时许,陈某、徐某带着枪在德清武康汇丰广场向人要债,与对方发生争执。陈某拿出枪支吓唬对方,被巡逻民警发现。徐某被抓获,陈某逃跑,并被列为浙江省公安厅网上督捕逃犯。今年7月,陈某悄悄潜回德清,被警方抓获。